

# 未婚同居，为我的婚姻埋下了隐患

□记者 孙芸苓

本期嘉宾：萧香(化名)，女，49岁，公司职员。

采访地点：池神庙南内：和园茶叙（张朝霞 15034543999）

在外地打工时，遇到他我们互生好感

和丈夫结婚的时候，我们都算是大龄青年了。原来家里人给我订过一个娃娃亲，但我对他太熟悉了，他根本不是我想象中爱人的样子，可我的父母都很封建，不肯为我退婚。当地的同学都知道我有这样一门亲事，从小和他们吵架时经常被他们戏弄，把我和娃娃亲的名字连起来说，我因为有这样的一种婚约而感觉羞耻，甚至对未来都感到无奈和渺茫。于是我就努力学习，想用考大学来改变我的命运，逃离那个太过熟悉的地方。

因为和那个订过婚的同乡没有一点感情，甚至连手都没有拉过，我考上学校后很快就和他解除了婚约。我们那里比较闭塞，我因为考上学校而解除婚约，在当地影响很大，当地的人传了我好多坏话。

后来，我大学毕业有了工作，一直也没有谈恋爱，家里人着急，给我介绍过几个，我都不满意，不知不觉就加入了大龄青年的行列。后来，我离开家乡外出打工，不想留在那个闭塞的家乡，想走出去，在我心里，外面的天空都是开阔的。

这个时候，亲戚给我介绍了如今的丈夫，他当时和我在一个城市打工，是技术工人，在当时的工厂是主力，薪水比较高，再加上他工作时间长，在外面待得多，为人处世比较老成，我对他印象不错。

我当时也是觉得自己年龄不小了，不想再挑了。相处了一段时间后大家觉得还可以，他就让家里准备结婚，很快我们就订了婚。

我们一直在外面打工，一开始是各住各的，可是后来和他合租的那个朋友去了外地，一下子他的房租负担就大了，他就想让他和我一起住，这样我们就可以省一份房租。

他说，反正那时我们已经订婚，在一起住也无可厚非。我当时很犹豫，因为虽然订了婚，毕竟我们没有结婚，这样住在一起感觉不好。可是经不住他软磨硬泡，我这个人软心软，他说过年回去我们就结婚了，只有半年时间，迟早都是一家人，省下的房租还能添置一件家当。他这样说我心里就有些动摇，看我犹豫，他说让我住他同事那间，我们就像是合租一样。我想想也有道理，最后和他住到了一个屋檐下。

一个屋檐下住着我们两人，能不发生事情吗？我们好像都是彼此的第一次，都很紧张，我糊里糊涂地成了他的人。那时也不懂得保护自己，第二个月我发现没有来例假，就悄悄到医院检查，竟然怀



孕了。未婚先孕让我很害怕，就催促着他给家里说让我们尽快结婚。可是，那时他家里准备过年结婚的，好多事情都没有安排好。可能是他后来给我婆婆说了实话，婆家人才把婚礼提前了两个月。

奉子成婚，为我们的婚姻埋下了隐患

婚礼举行完后，我一直感觉很不好，他好像不像以前那样对我好了。或许是听了村里人的闲言碎语，他开始怀疑我跟前面订婚的人有过关系。我说我的第一次给了他，他说他不清楚，感觉我是个随便的女人。我解释不清楚，就懒得给他解释。孩子生下后，我非常伤心，他的不信任让我无地自容，感觉自己把自己贱卖了一样。

他本来就是固执的人，我一直跟他解释，他是我的第一个男人，可是怎么解释他都不听。

后来，因为他工作的特殊性，我们聚少离多，让他更没有安全感，只要打电话没有及时接听，他都会质问我又和谁在一起，让我欲哭无泪。

每次都是他无端地找事，然后猜忌我，用最低级的语言伤害我，他对我粗暴虐待，让痛苦不堪，可是，为了孩子我都忍了。我经常是以泪洗面到天亮，可是有时候他又会很温柔。这样的日子我不想过了，我就下决心离婚，可是真正谈到离婚，他就会服软，并痛哭流涕，还劝我把以前的事情说清楚就原谅我。可是我以前订婚的那个男人是父母决定的，我们根本连手都没有拉过，让我怎样说清楚啊。于是，我们就在这样的纠结中磕磕绊绊地过着。

他的心病越来越重，我们的心越走越远

他好像心理有了疾病，认定我是个不检点的女人，内心的绝望使我也有些抑郁，经常想自杀。于是，我找了心理咨询师帮助。心理咨询师让我和他一起疏导，可他不愿意。他情绪好的时候对我和孩子都好，情绪不好的时候就会旧话重提。他经常用离婚要挟我承认和别人有关系，我是无辜的，当然就没法承认。可是等到我绝望地想和他离婚的时候，他又会服软。其实我感觉他也不想离，可是疑心重的他无法释怀，总感觉我和别人有关系。我上班和男同事一起作伴走了一段，他就怀疑我和人家有关系，要上去打人家。同事们一起吃个饭，让他遇到了，一桌子人看着，他拉上我就走，让大家很难堪。

每次闹完，都是他先妥协，可是过几天他又会旧事重提。我感觉他是心理出了问题，想让他去看心理医生，但他不去，还说我咒他。

时间一长，我也学会了保护自己，尽量不去招惹那些他认为出色的男人，尽量让自己把精力用到孩子身上。我更多地考虑孩子，以抚养孩子为寄托，看着孩子一天天变得乖巧可爱而感到欣慰。我还特意让孩子和他亲近，培养他们父子之间的感情，希望他看在孩子的份上好好地生活。因为他常年在外面打工，我也体谅他的辛苦。每次他一回来，我总是热情地对待他。可是这么多年，他目光里总是充满疑惑，我知道他心中的结并没有真正打开。

他折磨我的同时也折磨着自己，而我却放心不下，他毕竟是孩子的亲爸，我希望能用爱赶走他心中的魔鬼，平静地生活。这么多年，我感觉我对得起他，我和婆家人相处得都很好，我尽量不让自己有半点闪失，因为我珍惜我的婚姻。

他无端的猜忌使我到了崩溃边缘，但我还是不想离婚，不想让孩子没有爸爸

有时候我都想他总这样无端地猜忌我，我就出轨一次让他看看，既然我跳进黄河也洗不清，我就不洗了。可是，我这个人很传统，根本做不来这样的事情，嘴上说说也就算了。他经常说，我和人家订婚那么多年，又那么年轻，没有关系鬼才信呢……

随着年龄的增长，我也奔五了，想想都没有力气去闹离婚了。所以，他在外地我总是问长问短，他脾气不好，我也总是安慰他，回家给他多一些关心，他想怎样就怎样，自己忍着，天冷了给他添保暖衣服，过年给他买新衣服。有时他发脾气，我不和他计较，他回来我尽量不提别的男同志，这样时间长了，我都觉得自己也有点神经质了，和他说话总是特别注意不触到他的忌讳。这样的日子让我们彼此都感到累，可我也没有办法。

过年回来，因为一点小事他又不理我了，我怎么解释也不行。他走后打电话跟我又说起这事，我没办法就在电话里哭。我痛骂他一顿，他冷静了下来，可是没过一会儿，他还是逼我讲清到底和谁，还说只要我承认就不再追究了……

女孩子要学会保护自己，未婚同居让我后悔不已

我其实是个很传统很理智的女人，内心还比较坚强，如果是个内心脆弱的估计早就疯了。最近两年他在外地打工很辛苦，其实我也知道一个人在外不容易，我在家就应该保护好家人，照顾好孩子。我一直守得住清苦，守得住清白，并且对他还是一贯地关心。我总想用理解和善良融化他心中的冰雪，好让我们的婚姻走入正轨。

这么多年，我知道他是个好人，就是心里纠结。他其实很善良，也很孝敬老人，对孩子也很亲。如果他能放下对我的怀疑，我们应该是不错的一个家庭。他一反复，我也很失望，夫妻之间的那种不信任是会让人绝望的。可你说要真的和他离婚，我又感觉放心不下他。

有时候，当我百口难辩的时候，都怨恨过我的父母，为什么他们那么早就给我订了那个娃娃亲，虽然我们那个年代村里订娃娃亲的不少。我真羡慕如今的孩子，能自主地选择自己的婚姻。

我很痛苦，怎么解释都难以解开我丈夫内心的疙瘩。我很后悔当初刚订婚，就同意和他租住在一起，为了省那点房钱，搭上自己的清白，并且未婚先孕，让我十几年的婚姻都在互相猜忌中度过。

最近在我的疏导下，他也感觉到了自己的问题，并说这次出差回来，会和我一起去心理医生。他说出此话的瞬间，我的眼泪止不住地流，看来他心里是明白的，只是过于固执……

之所以说出我的故事，是想通过媒体劝诫那些恋爱中的女孩子，别因为一时的冲动未婚同居，毁了一辈子的幸福。